

Отзыв

на автореферат диссертационной работы Корягиной Наталья Александровны
«ИШЕМИЧЕСКАЯ БОЛЕЗНЬ СЕРДЦА У РАБОТАЮЩИХ ЖЕНЩИН:
КЛИНИКО-ФУНКЦИОНАЛЬНЫЕ И ЛАБОРАТОРНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ,
ПРОФИЛАКТИКА И РАЦИОНАЛЬНАЯ ТЕРАПИЯ»,
представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по
специальности 14.01.05 - кардиология

Современная демографическая ситуация, характеризующаяся резким увеличением доли женщин старших возрастных групп, определяет особое внимание к ишемической болезни сердца (ИБС), распространенность которой после наступления менопаузы значительно увеличивается и является ведущей причиной смерти и нетрудоспособности в развитых регионах мира. Множественные и неоднозначные сообщения свидетельствуют о наличии половых различий в проявлениях ишемического синдрома. Действующие практические рекомендации по диагностике и лечению стабильной ИБС базируются, в основном, «на модели болезни» у мужчин; также сохраняется проблема адекватной антиангинальной терапии у женщин, которая до сих пор остается неоднозначной, особенно с учетом сопутствующих специфических факторов риска.

По результатам комплексного динамического исследования клинического, функционального и метаболического профиля женщин разработаны диагностические подходы и патогенетически обоснованное лечение, являющиеся научным направлением амбулаторной кардиологии. В современных условиях продемонстрированы клинико-экономическая эффективность и реалистичность осуществления полного программного цикла первичной профилактики сердечно-сосудистых заболеваний среди работающих женщин (выявление факторов риска, их коррекция, мониторинг и оценка). Выделены приоритетные социально-психологические характеристики контингента работающих, оказавшие влияние на

эффективность реализации профилактических вмешательств. В целом исследование характеризуется высокой степенью новизны и большой практической значимостью. Результаты, которые планирует получить автор позволяют улучшить диагностику, профилактику и лечения сердечно-сосудистой патологии у женщин на уровне амбулаторной кардиологии.

Автореферат диссертационной работы Корягиной Натальи Александровны «Ишемическая болезнь сердца у работающих женщин: клинико-функциональные и лабораторные показатели, профилактика и рациональная терапия», представляемой к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук выполненной при консультативном содействии заслуженного деятеля науки Российской Федерации профессора А.В. Туева и профессора Л.М. Василец, соответствует требованиям, установленным п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842 предъявляемым к докторским диссертациям. Работа заслуживает ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.05 - кардиология.

**Заместитель главного врача
ФГБУ «ФЦССХ» Минздрава
РФ (г. Челябинск)
по медицинской части,
кандидат медицинских наук**



В.А. Куватов

**Подпись удостоверяю
начальник отдела кадров**



Т.В. Зайкова

Куватов Владимир Андреевич
+79191232118
kva.56@yandex.ru
454003, г. Челябинск,
пр. Героя России Родионова Е.Н., 2

15 сентября 2014 г.